

# 广丰扭紧“三大抓手”做好新阶层统战工作

区委常委、统战部部长 刘旭涛

新的社会阶层人士,是新时代经济社会发展的重要支撑,也是新时期统战工作新的着力点。近年来,上饶市广丰区按照中央及江西省委、上饶市委关于新的社会阶层人士统战工作的部署,突出重点,创新方式,依托“抓组织架构、抓文化引领、抓活力激发”三大抓手,最大限度地在全区新的社会阶层人士团结起来,为加快广丰高质量跨越式发展凝聚新力量。

**抓组织架构,将新阶联工作切实“重视起来”。**积极架设沟通桥梁,实现“聚沙成塔”形成强大合力。一是摸清家底实情。组织专门力量,对辖区范围内新的社会阶层人士进行广泛调研,充分了解掌握工作现状和思想动态,建立新的社会阶层人士数据库,完善优秀代表人士档案100余份。二是夯实工作基础。组织成立“新的社会阶层人士联合会”,目前入会会员112名,涵盖制造、零售、律师、医疗、教育、文化传媒等10多个行业和领域。在区行政中心划出专门办公场地,将每年新阶联专项经费列入区财政预算。三是设立“主席联络站”。选取新阶联会员单位不同群体或领域设立联络站,每个联络

站兼具“联谊交友、创业帮扶、建言献策、学习培训、公益服务”等五大功能,有效延伸了新阶联工作触角,切实为区域内新的社会阶层人士搭建了学习新平台、拓宽了交友新路径、打造了服务新哨站。

**抓文化引领,将新阶层人士有效“汇聚进来”。**选取“文化”这一核心纽带,以文化引领思想统一,达到认知层面的同心共振,积极打造新阶联“文化统战”的工作品牌。一是在学习培训中洗礼思想。积极组织会员远赴浙江等发达省份开展“走出去、拓视野、长见识”活动,提升广大会员参与新阶联工作的积极性和活跃度。选派优秀会员代表参加“非公经济培训班”,提升企业运营管理水平。二是在“一月一期”读书会中交流思想。每月定期开展“一月一期”读书会,由新阶联会员分别主讲,共同分享读书心得、生活体会及管理经验,受到广大会员的一致好评。三是在“同心讲堂”中增长水平。定期开办“同心讲堂”,围绕会员创业需求,邀请财经、法律等专家授课,力求为会员提供多方面知识或信息养分。

**抓活力激发,将新阶层人士的社**

会价值“彰显出来”。切实将凝聚力汇聚成服务社会的强大助推力,不断体现新阶层人士“价值感”。一是在推动广商回归中大显身手。利用新阶层人士朋友多、联系广的优势特点,有力推进“广商回归”工程。去年以来,全区共引进“广商回归”工业项目25个,占新引进工业项目的75.7%,合同资金达93.6亿元。二是在助力乡村振兴中勇当重任。积极搭建平台,引导会员们参与扶贫济困、助学创卫等公益事业。广大新阶层人士积极投身乡村“明德书院”建设,为乡村振兴提供了强有力的智力支撑。目前,已在五都、东阳等乡镇建成16家,正在筹建20家。三是在展示广丰形象中提升美誉。广大新阶层人士利用自身的文化素养和高超技艺,为广丰对外整体形象提升不断贡献力量。今年7月初,区新阶联在北京举办书画展,献礼建国70周年,充分展现广丰区新的社会阶层人士“感恩、听党话、跟党走”的精神风貌,体现了文化积淀和专业水平。由区新阶联理事周美成创作的《葡萄树下8号》歌曲,被省委统战部“赣鄱统战”微信平台《同心共庆中国年》栏目推荐。

## 红色文艺轻骑兵 送戏下乡暖人心

本报讯 1月8日下午,由区委宣传部、区新时代文明实践中心、区文广新旅局主办,区文化馆承办的“2020‘我们的中国梦’——文化进万家”活动,在霞峰镇坑东村举行。一系列丰富多彩的文化“大餐”送到百姓家门口,让群众感受到浓浓年味与满满幸福感。

当天,村民们扶老携幼,欢聚一堂,兴致勃勃地观看这场送到家门口的文化盛宴。演出在欢快、喜庆的舞蹈《吉祥如意》中拉开序幕。舞蹈《今天是你的生日》、独唱《妈在家就在》、独舞《美丽的新疆》、京剧选段《绣红旗》、诗朗诵《扫黑除恶在行动》、旗袍秀《江南情》等群众喜闻乐见的节目轮番上演,赢得了现场观众经久不息的掌声。荣获2019年江西省赣鄱群星奖的越剧小戏《雪夜》以精彩的剧情、委婉动听的唱腔将群众深深吸引,让群众过足了戏瘾。大家纷纷拿起手机、相机,将一个精彩瞬间定格。“节目非常好看,很精彩,能在家门口看到这么精彩的表演,很开心!”村民陈大爷说道。

据悉,2020年春节期间,我区将组织多支文艺小分队,以“红色文艺轻骑兵”的形式深入各个村居,开展送戏下乡、送文化下乡、送春联下乡等文化服务,为群众送上喜庆欢乐、充满年味的文化“大礼包”。



## 广丰:城乡文明实践活动如春风扑面

开展“回家”暖心活动,让归乡之途暖意浓;“红色轻骑兵”活跃于城镇乡村,给数万群众送去“精神食粮”;开设“微课堂”,搭建交流学习平台……广丰在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,把新时代文明实践中心建设作为基础性、战略性、长期性的重要工程来抓,凝聚群众、引导群众,以文化育人,倡导文明新风。

该区按照“有场所、有队伍、有内容、有活动、有保障”的要求,以区、乡镇(街道)、村(社区)三级为单元,对应成立新时代文明实践中心、所、站,构建起了立体化、全覆盖的组织体系。截至目前,该区已建成新时代文明实践中心区级示范点36个、学校示范点12个、企业示范点2个,行政村和社区建成新时代文明实践中心(站)所171个。

为了满足不同层次的文化消费需求,该区整合盘活各种有效资源,打造文明实践大矩阵。一方面,充分发挥公共文化活动中心、农家书屋、道德讲堂、党员活动室、乡村大舞台等各类文化阵地的作用,建立文明实践站,搭建起理论宣讲、教育服务、文化服务、科技与科普服务、全媒体等“五大平台”;另一方面,把党员干部、乡贤、“五老”人员、“土专家”等队伍拧成一股绳,针对群众的需求,传理论、说政策、话发展,精心策划文明实践内容,引导群众积极参与各具特色的文明实践活动。

同时,该区积极探索志愿服务激励机制,通过健全队伍体系、整合社会资源、丰富活动项目等举措,着力扩充志愿服务项目,壮大志愿服务队伍。如今该区网上注册人数为130911人,志愿服务时数62.9万小时,成功打造了“壹乐园儿童工作站”“儿童安全五防教育”“青团护航计划”等一批为群众解难事、办实事的志愿服务品牌,2019年以来开展理论宣讲、教育卫生、文化科技等方面志愿服务活动1000多次。(夏广凯、徐卫清)



## 广丰11岁足球少年签约北京中赫国安足球俱乐部梯队

本报讯 吕凌敏、记者俞小芳报道:1月10日,从北京传来喜讯,永丰小学五(6)班学生方兆玺,正式签约北京中赫国安足球俱乐部梯队,成为该俱乐部梯队队员。

方兆玺现年11岁,他从小喜爱足球运动,渴望通过训练提高足球技艺。从五岁开始,方兆玺便在上饶越野云兴足球俱乐部接受专业训练。2017年9月,方兆玺转入永丰小学学习,他成绩优异,并担任该校足球队队长。在校期间,方兆玺每天合理安

排文化学习,做到训练、学习两不误。下午课外活动及放学后,方兆玺带领队友们在教练耐心的指导下,进行刻苦训练。2018年,方兆玺入选江西省青少年足球集训队,在省队选拔赛中获得东部赛区最佳球员。2019年7月,方兆玺代表永小校足球队参加上饶市青少年校园足球赛,永小代表队最终获得校园足球赛小学乙组冠军,方兆玺同学个人获“最佳球员”称号。2019年10月,方兆玺代表上饶市足协参加江西省足协杯U10组别的

比赛并打进四强,个人获“最佳射手”称号。去年暑假,方兆玺被北京中赫国安足球俱乐部梯队教练看中,便邀请他到俱乐部进行为期一个月的试训,试训期间,方兆玺以扎实的基本功、出众的大局观和对球队攻防节奏的把控能力,获得了北京中赫国安足球俱乐部青训教练组的一致认可。签约后,方兆玺将于今年1月底前往北京报到,即将开启他足球职业化训练的道路。

## 观影莫忘文明

不要给前面的观众做“免费按摩”、不要在剧院做“烟熏妆”……笔者发现,在影剧院观看电影前,片花都会播放如此温馨的文明提示。但是,仍有部分市民的观影文明并没有随着观影人数、电影票房的提高而提高,反而因为不文明观影而影响了他人的观影心情。试想一下,当你正沉浸在影片《我和我的祖国》满满正能量中时,忽然听到“叮铃铃”的手机声响;当你和影片《笔仙诡影》里的主角共同经历惊悚一刻时,身后的大长腿突然踢向你的椅背……你遇到此情

此景,能真正完整地体会电影的精髓似乎变得不太可能,对于影片的感受也会大减分。

电影院是一个公共场所,也是一个城市文明的“晴雨表”,观众的行为反映出观众的文明素养,比如把脚放在前面观众的凳子上,观影期间随意走动、玩手机、接打电话、大声喧哗、脱鞋等都是不文明观影的现象。其实,看电影说到底是一种娱乐休闲活动,可以让人得到精神上的享受、心情上的愉悦。而一旦因为有人不文明观影引发其他观众反感,甚至造成

双方的矛盾和冲突,就失去了看电影的意义。

文明观影不仅是尊重他人的表现,也是一种社会责任。作为其中一员,我们要从自身做起,摒弃观影中的不文明行为,积极参与文明创建,为城市文明贡献自己的一份力量。当大多数观众认可看电影不能打扰别人时,不文明的行为就会慢慢减少。

文明观影,从我做起,从现在做起。(蒋学华)



(上接1版)聚焦深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这个根本任务,全面贯彻落实“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总要求,把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实四项重点措施有机融合、一体推进,答好“时代之问”,确保主题教育高质量有特色走前列,在加快革命老区高质量发展上作示范、在推动中部地区崛起上勇争先,为争创新时代江

西“第一等工作”注入强大动力。

欧阳淞指出,要深入学习贯彻习近平总书记“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上的重要讲话精神,坚持不懈学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记视察江西重要讲话精神,筑牢“不忘初心、牢记使命”的思想根基。要自觉提升政治站位,推动广大党员干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做

到“两个维护”,坚定不移贯彻落实习近平总书记关于本地区本领域工作的重要讲话和重要指示批示精神,确保党中央决策部署落地见效。要充分运用党的自我革命的丰富成果,组织党员干部经常性检视和解决违背初心使命的问题,持续抓好整改落实,确保主题教育确定的整改任务特别是专项整治工作落到实处,努力描绘好新时代江西改革发展新画卷。